

LA UNION DEMOCRATICA

DIARIO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Organico Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELEFONO NUMERO 181

Alicante Viernes 12 de Septiembre de 1913

la igualdad económica

Lo peligroso de los movimientos populares, así políticos como económicos, no consiste en el anhelo de mejora inherente a todas las situaciones humanas, sino en la sugestión que en los hombres lisonjados ejercen otros que generalmente no brillan por su honestidad y que infunden en las almas sencillas aspiraciones químicas, cuando no criminales, irrealizables. La presencia de este elemento infiusto se deja sentir en todas las crisis económicas que atravesamos, como se ha indicado en la expirante huelga del Arte Fabril de Barcelona. Por eso y con el fin de evitar en lo posible su acción deletérea, vamos á desvanecer en breves frases uno de los principales sofismas con que seduce y procura desviar á las muchedumbres: el de la "igualdad económica", deducida de la política civil.

No se puede negar que una brillante pleyade de sociólogos de todos los países se han adscrito modernamente á las banderas del colectivismo, del comunismo y en el siguiente raciocinio:

"La triada de la revolución francesa, Libertad, Igualdad y Fraternidad, ha triunfado en todo el mundo civilizado y es preciso aceptarla con todas sus consecuencias. Ahora bien, ¿qué significan ni valen la Libertad ni la Igualdad si queda en pie la desigualdad económica, que quita al pobre la libertad de gozar los placeres que disfruta el rico; de entrar en un café ó en un teatro ó en un bazar, de proveerse de ropas, porque no tiene dinero, y otras privaciones hasta lo infinito? ¿Qué libertad es esta? ¿Qué igualdad más irrisoria y aun sarcástica puede darse que la imaginada por los políticos de la primera revolución?

Por eso se ha creído lógico completar la con la segunda denominada «revolución social». Esta pretende y se propone realizar la libertad y la igualdad en el terreno económico. Se entiende por esta frase que nadie tenga el privilegio de un goce cualquiera que no esté al alcance de los demás. Las maneras de realizarlo son muchas, pero todas coinciden en una cosa: Suprimir la propiedad individual. Siendo todos iguales, no le será negado á un ciudadano el placer que pueda alcanzar otro y si uno tiene automóvil, lo tendrán todos; si hermosos brillantes, casa ampliamente alhajada, ricos habanos, etcétera, todos los ciudadanos mejor dicho, todos los hombres disfrutarán de aquellas delicias. Esta era el triunfo de los soberanos principios que desde la cumbre del 95 alumbraron al mundo y que hasta ese momento no habían tenido realización.

Se comprenderá que no abundamos en esa creencia, no por nada, sino porque la creemos sencillamente absurda.

LAS OBRAS DEL PUERTO

Aclarando conceptos

Como cumplimiento á nuestro artículo publicado el día 10 del actual, vamos á ocuparnos defensivamente, y por una sola vez, de la marcha de los asuntos de la Junta de obras del puerto, pues por los datos y antecedentes recogidos, podemos formar cabal juicio de ellos, y exponerlos á la opinión pública para que no se extravie, y sepa á qué atenerse.

Tres principales puntos se han tratado, por cierto muy á la ligera, en estos días, que son: el dragado, la urbanización del Postiguet y el empréstito de cinco millones.

Con referencia al primero hemos de decir, que antes de terminarse el presupuesto aprobado para las primeras obras de apertura de zanjas y cimentaciones para los nuevos muelles, y con fecha 2 de Junio de 1911, la Junta envió á la probación de la Superioridad un nuevo presupuesto para proceder á la limpieza del puerto y antepuerto, solicitando ejecución de los trabajos, por el sistema de administración, como se habían hecho los del primer presupuesto, que era de más cantidad y lo autorizaron, y con el fin de realizarlos con mayor facilidad y rapidez,

Dicho presupuesto estuvo cumpliendo el sueño de los justos en el Ministerio, más de año y medio, y con fecha 12 de Febrero del presente año 1913, se dictó una R.O. que llegó á poder de la Junta en 31 de Marzo, ordenando, que las obras de dragado se hicieran por contrata.

Inmediatamente se procedió por el señor Ingeniero, á la redacción de los pliegos de condiciones necesarios, para sacar las á subasta, enviándose á la aprobación de la superioridad, á mediados del mes de

En resumen: lo que pudo hacerse en 15 días ó menos que se hicieran las obras del dragado por subasta, se tardó en el Ministerio un año y ocho meses, y ahora lo que pudo hacerse en 10 días, es decir, aprobar los pliegos de condiciones para la subasta de las mismas obras, han pasado ya cerca de cuatro meses, y aun no se ha resuelto nada.

Es culpable de esto la Junta? No, porque si á su debido tiempo, se hubiera resuelto en Madrid el expediente, la mayor parte del dragado ya estaría hecho.

Y vamos al segundo punto, ó sea, la urbanización del Postiguet.

¡Cuantas, y cuantas cosas se han dicho sobre esto!

Lo que durante todo el año, ha sido la admiración de los forasteros, que nos visitan en invierno y verano, aquí se ha llegado á decir: «esas barandas que afean nuestra playa del Postiguet».

Con el fin de recargar el colorido, se han censurado duramente las obras, diciendo que han costado una millonada, siendo así, que el coste total de toda la reforma, incluso la pasarela, vergas, bancos de marmol y demás, excasamente ha costado 30.000 duros.

También se ha dicho que las verjas y vías se han hecho para comodidad de la compañía de M. Z. A., cuando su principal objeto ha sido, embellecer esa parte de la playa, é impedir el tránsito de las gentes por las vías, con el fin de evitar desgracias.

Acaso no queremos recordar, que hace solamente un año, existían unas vallas ruinosas de madera, por el lado de la carretera, y por el del paseo, no había nada, exponiéndose á una desgracia, las gentes que atravesaban las vías? No es bastante conseguir, haber desposeído á la compañía que tenía dentro de la zona del puerto, los cuales han pasado á ser propiedad de la Junta, y ésta le cobra ahora á aquella alquiler de todo?

Tercer punto. Empréstito de cinco millones.

Al ser tratado este asunto, diciendo, que se iba á hacer un empréstito de cinco millones, sin duda alguna no se han leído bien los impresos repartidos, pues si bien es verdad que la Junta está autorizada para la contratación de un empréstito de dicha cantidad, no lo hace en total, con el fin de economizar los intereses de la cantidad que habría de tener paralizada en caja, hasta invertirla en obras. Lo que la Corporación hace, es ir emitiendo obliga-

Cine Alhambra

Todas las noches funciones por sección con cambio diario de programa.
Preferencia, 0'10 cts; general, 0'6.

Salón Moderno

Todas las noches funciones de cinematógrafo, desde las seis á las once de la noche.
Precios: Preferencia, 0'10 céntimos.
Entrada General, 0'6. idem.

Cine-láck

Todas las noches estrenos de notabilísimas películas. La casa que mayores atracciones ofrece al público.
Preferencia 10 céntimos. Entrada general 5 idem.

- 48 -

Si fuera comprendible V. suponga que tengo que pintar una Virgen y que pensando en la dificultad de reproducir la divina calidad de tal figura l. he visto alzarse de repente ante mi mas bella que la soñaron todos questi g. nicas maestro, grandes maestros figurosos V. mi alegría mi entusiasmo; Perdon se flora son ideas de artista que la parecerán V. muy raras pero conozco á mas de ciento que pagarien ese mismo modelo con no se cuanto, si fuera de los que Pueden pagarse Y yo le he estudiado por cada estudio riendose. He llegado hasta la indecisión y de nada me he servido. No conmigo mirando otra vez á Julia no se, é yo quisiera reproducir j. m. esa pieza de dibujo esa transparencia de cuius esa j. m. a. pidí de joyas ese conjunto tan perfecto y las manos de oh es ciel! no tener un gran talento.
Madama Thoré examinaba el Victor interior, había oído y su que sorprendida de libertad con que dala

dijo mil secretos sobre nosotras, otras reiteró en alta voz es la señora Thoré y esto se difundió y el nombre de mi hija adquirió cierta celebridad.

—Y que preguntó M. Tu é contenteando q'is mal hay en ero.

—Nunca es bueno respondió madama Thoré con resolución que se habla de una joven en ningún sentido.

—Bien seña dijo M. Amab. el retrato de quedó en casa.

—Entonces respondió madama Thoré es inutil ba

cele para cuando se abra la exposición.
—Tiene V. razón haremos solo el suyo y para que no tenga V. que salir Ca. los me ha prometido a regular un rincón del salón. Redondeje de lleno y cortando la juzgará altura estar mo. perfectamente.

- 45 -

ciones en pequeñas cantidades, á medida que las vá necesitando, para pagar á los contratistas.

En los impresos repartidos, se anunciará la emisión de la segunda serie de obligaciones, que importaba 300.000 pesetas, y se invertirá, en pagar la parte del mercado que hay que expropiar, que importa más de 250.000 pesetas, y el resto, para cubrir las atenciones de los primeros meses del próximo año, pues tengase presente, que la subasta de las obligaciones, está anunciada para el 29 de Noviembre próximo; el dinero no ingresará en la caja de la Junta, hasta el último día del año, y las obligaciones que se emitan, no devengarán intereses, hasta 1.º de Enero de 1914.

Creemos inútil hablar de la buena administración de la Junta, pues todas las cuentas y libros, están á la disposición de quien quiera examinarlos.

Y nada más.

A la memoria de Quijano

El Sr. Mendaro, alcalde accidental de Alicante, parece que se propone honrar la memoria del inolvidable Quijano, gobernador civil de esta provincia, que murió el 15 de Septiembre de 1854 víctima del cólera.

Al efecto, el Sr. Alcalde trasmisirá, si no lo ha hecho ya, las órdenes necesarias á la mejor organización de la Manifestación Civilica que anualmente se celebra, e invitará á los literatos, para que envíen composiciones poéticas alusivas al acto conmemorativo.

demuestra el Sr. Mendaro en esta ocasión y lo que le motiva.

COMENTARIOS

Justicia, paz, trabajo y moralidad pide el pueblo, bajo la égida protectora de la República.

Más claro agua.

Nuestro partido es el de los hombres honrados y libres y el de los patriotas verdaderos, y nuestros intereses son los de la nación.

Por eso omitimos explicaciones.

Hemos visto en «El Correo» un precioso artículo del gran poeta y profundo pensador alicantino D. Salvador Sellés, nuestro distinguido amigo.

Lo titula: «El castillo transformado», que hemos leído con atención suya y regocijo.

En medio de una sociedad enferma de neurosis, Salvador Sellés es un tipo de perfecto equilibrio cerebral; es un gran corazón, y un hombre bueno no deslumbra, ilumina. En él la rotundez del periodo, la galanura de la frase y de la construcción nos encantan y subyugan.

Conste, nuestro aplauso y nuestro afecto leal.

Telegraflan á un colegio la noticia, que Francos Rodríguez, gobernador de Barcelona, piensa pedir licencia para descansar algún tiempo, si es que no pide que se le releve del cargo que ocupa.

No creemos lo del relevo, y si que el Sr. Francos, continúe de gobernador de la ciudad condal.

Pero y luego? Detrás de mí, el diluvio dirá 61.

Se dice que D. Edmundo Ramos, y don Alfonso Rojas están amasando un pastel electoral.

Con tiempo salen bien las cosas, decimos n osoiros.

Porque nosotros creemos que algo tra man esos políticos demócratas.

La guerra de Marruecos es un mal grave para España; una sangría suelta, que si ello á esta situación angustiosa, se haría a pedazos.

Maura es un cadáver político.

El mal llamado partido liberal, dividido y sin un hombre de talla que le dirija, está llamado á desaparecer pronto.

Una generación nueva, sin las responsabilidades del pasado, se siente removense en el fondo de todos los partidos pugnando por levantar la cabeza y hacer valer en la vida nacional su fuerza y su vigor.

El desenlace se aproxima.

Devotas de dos santas

Un predicador que hacia el panegírico de Santa María Magdalena, habló mucho

sobre la desgracia de aquellas que, habiendo imitado á la santa en vida, no la imitan en la penitencia; y concluyó exhortándolas á mandarlas decir misas unas á la Virgen para conservarlas en pureza, y otras á la Magdalena para que les dé arrepentimiento.

Al bajar el Padre del púlpito, le dió una bella joven tres pesetas para que dijera una misa por su intención.

—¿A quién la he de ofrecer? —le preguntó el Padre— A la Virgen ó á la Magdalena.

—A las dos, Padre —respondió la virtuosa joven— porque soy tan devota de una como de la otra.

AYUNTAMIENTO

Los asuntos puestos en el orden del día para la sesión ordinaria que en segunda convocatoria celebrará á las seis de la tarde de hoy, la Excm. Corporación Municipal, son los siguientes:

Instancia de D. Juan Torregrosa, pidiendo la exima del pago sobre el arbitrio de bajadas de agua.

Informes de Ornato y de Hacienda en instancias de D. Alvaro Guiñot y den Francisco Carbonell.

Informe pedido por S. E. á la Secretaría y Contaduría sobre suspensión de una subasta.

Las fiestas de Agosto

NOTA DE GASTOS

ALBORADA

Pagado á José Blanquer, por los refrescos y helados servidos á Orfeones de Elche y Alicante, 6 invitados 232.

KERMESSE DE CARIDAD

A José Blanquer, por refrescos y helados. 4'50

BANQUETE A LOS MARINEROS

A José Blanquer, por el banquete de 77 cubiertos ofrecido á los Sres. Comandante, Jefes y Oficiales del crucero «Princesa de Asturias» y al que asistieron las Autoridades, Presidente de corporaciones, Concejales y algunos representantes de la prensa. 1.855.

Total. . . . 2.086'50

Un millón para comprar radio

Los resultados estupendos obtenidos en la aplicación del radio á la ginecología han decidido al ministerio de Instrucción pública alemana á comprar radio y mesoterapia por valor de 800.000 marcos (más de un millón de pesetas); esta suma figura en el próximo presupuesto.

Las Universidades de Berlín, de Halle y Kiel han recibido ya créditos considerable con análogo destino.

El municipio de Berlín ha destinado 25.000 francos para que el hospital Pirchow pueda «alquilar» (no comprar) una cantidad de mesoterapia.

El precio es tan enorme que se duda de poder proveer á todos los hospitales.

Por otra parte, en los presentes momentos es casi imposible procurarse ni un millímetro de estos cueros, pues la producción de un año ha sido de antemano comprada por diferentes fábricas de luz incandescente.

Hecho censurable

Cortamos de «Heraldo de Alicante» esto que sigue:

•POR DEFENDER A LA PRENSA

En la tarde de ayer se hallaban discutiendo en la plaza de Isabel II, varios obreros.

En la discusión que sostienen, hablaban de la prensa, afirmando haber sido sobre algunos periódicos por los patronos, al encerrarse los obreros en huelga.

Al oír el redactor de «El Luchador» don José Alonso Mallol, que se injiriaba á la Prensa de una manera tan imprópria, como es natural á la Institución que se hallaba tan mal parada en boca de aquellos despechados.

Uno de ellos que, al parecer se ofendió por que el joven señor Alonso defendía la honrosa profesión periodística levantó la mano y le propinó un fuerte bofetón.

El señor Alonso denunció el hecho al guardia de seguridad núm. 23, quien condujo á la inspección de vigilancia al agresor llamado José Montoya Palomares.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Al propio tiempo que eso ocurría D. Teixonte Gallego declaraba que la prensa española es la más honrada del mundo, pues no se deja reducir nunca por el sabor.

Colegio de San José

INCORPORADO A ESTE INSTITUTO
GENERAL Y TÉCNICO
Primera y segunda enseñanza
y carreras especiales

Bajo la dirección del

SR. DR. D. MIGUEL M. RIL M. HERNANDEZ

Asociación MATEMÁTICA

Canónigo Doctoral de esta Colegiata
Desde el 1.º de Septiembre hasta el 1.º de Octubre en que da principio el próximo año académico, que abierta la matrícula en este Colegio para la enseñanza del Grado de Bachiller estadio de comercio y técnicos.

La matrícula podrá ser Oficial que se celebra en el Colegio y es oficial á libre con matrícula solamente á las clases de colegio y ejercitada en un todo á los programas de los segundos viernes las dispensaciones vigentes.

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza Generales y estudios técnicos.

Para más detalles y asesores de matrícula pidanse al administrador del Colegio D. Esteban Guinchilla y Ballester más noticias del Reglamento al mismo.

Galle de Ballester núm. 29,

Quisiste mas hubiera rayado en de certeza y media Thoré consentió en que se empezara su retrato la semana siguiente. A decir verdad había recibido recelos que al principio se disiparon y que en aquel momento renacían pero tuvo que ceder.

No había Victor vuelto á la casa desde el dia en que comié en ella y solo alguna que otra vez había dejado á la puerta una taza. Madame Thoré vivió esta indiferencia con placer la atencióen con que había observado el joven pintor á Julia durante la comida alarmó al principio á la prudente madre pero Victor se explicó con ella con tanta franqueza que aquella misma noche la tranquilizó enteramente.

Poco antes de marcharse se acercó á madame Thoré y la dijo:

—Mil gracias señora por la bondad con que ha tenido V. á bien recibirmos y mil perdones por una

descortesia entómate voluntaria que me ha hecho notar ese señorita bastante fea que está junto al piano.

—Le ha dicho á V. alguna cosa que no esté en orden Es muy rufia.

—No me ha hablado pero la he oido decir en voz baja á su mad. e Repete como finita ese caballero á Julia perdona V. así ha dicho.

—Es una necia respondió madama Thoré apurada:

—No señora tenía razón le conozco y vengo á decir á V. perdón de mi descortesia.

—Si le parece á V. justa la expresión por que ha dado lugar á ella preguntó madame Thoré.

Porqué dijo Victor con entusiasmo y volviendo á mirar á Julia Valgeme Dio señora porque soy pintor esta circunstancia di minya mi culpa. Carlos me ha manifestado á borde de V. Puas bien señora

SECCIÓN DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objeto de capricho.—Depósitos de vidrios planos

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vinos

Importadores de caídas procedentes de su factoría en Fernando Póe

ALMACEN Y DESPACHO: SAN FERNANDO 26.—ALICANTE.

ROSA LA VIUDA

Gran casa de comidas

ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo
Servicio económico y esmeradísimo
Calle de San Fernando, núm. 12.

ALICANTE

CARNICERIA

Recomendamos al público la bien enti-
tida carnicería de José Domenech calle
de Baixón núm. 63 y Alfonso el 54

Carnes de primera de molla y con
hueso.

M. BURGUEROS
CALATRAVA, 16. ALICANTE

GORRAS grandes existencias y variación de clases y precios.
Gorras alta novedad, forma inglesa, forros elegantes, géneros Pirineos.
Marineras para niños con adornos última moda.
Gorras para Club de Regatas. Especialidad en las de militares. Macienda y Correos.

Casa fundada en 1854. Calatrava, 16, Alicante.

Ferretería, Quincalla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 19, 18 y 17 Múrcos 1.—Alicante.

Vendimias

Llegaren las tijeras para ésta, 45 pesetas una docena.

EXPENDEBURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina. Herramientas. Maletas y Bolos de viaje. Capillería. Vinos de Jerez seco y dulce y el ajo esterilizado especial para los convalecientes.

VINOS FINOS

LEON DUPUY

ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES

TINTOS-VINAGRES-FINOS DE MESA

ARCH AMITU

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1890, etc. etc.—Mistelas blancas y tintas Moscatel.

ADVERTENCIA

La Administración solicita a todos sus
sociedad que se abstenga de la misma.
Luego que se ha establecido con el mismo
que no se dé la menor oportunidad de
que se utilice la misma para la realización
de actos de sabotaje o destrucción.
Hasta el momento se han presentado
varios casos de tales actos, lo que ha
causado la muerte de personas inocentes.
Por tanto, se pide a los ciudadanos
que se abstengan de tales actos.

LA CERAMICA ALICANTINI

de hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla
para construcciones.

Horno continuo de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios sin competencia
en los más económicos.

FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono, 61.—DESPACHO.—Alicante. Paseo de los
Mártires 55 bajo teléfono núm. 18.

AURORA,

→ BILBAO ←

— Compañía Anónima de Seguros

CAPITAL SOCIAL PESETAS 10.000.000.—DESEMBOCADO PESETAS 3.000.000

RAMO DE INCENDIOS

Sub-Directores en esta provincia: HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

—OFICINA: Calle de San Fernando número, 26—

Quiere usted beber sin miedo?

EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSCO DE

TOMÁS CASANOVA

— PLAZA DE CASTELAR A LA ENTRADA DEL PASEO DE MENDIZ NÚÑEZ —

DENAVENT

Plaza de Castellar, 1 ALICANTE

Especialidad en camisas y calzoncillos a la medida.

Gran surtido en género de punto.

Altas novedades en corbatas, cuellos, pañuelos, bautería, ligas tirantes, corbatas y demás artículos.

DISPONIBLE

DISPONIBLE